

美参议院全票通过一法案,为19世纪末歧视华人道歉 百年前排华法案 美国首道歉

核心提示

美国参议院6日晚以全票通过一项法案,为19世纪末臭名昭著的排华法案等歧视华人法律表达歉意。

据悉,排华法案由美国国会在1882年通过,直至1943年才被废除,美国国会此前从未就此正式表示过歉意。

推动道歉法案通过的华人领袖7日表示,这一法案的通过为美国华人了结了百余年的耻辱,带来了迟到的公正。



薛海培

赵美心

首次道歉

美参议院:排华行为违背独立宣言

据美国《洛杉矶时报》昨晨报道,这一法案由参议员黛安·法因斯坦和斯科特·布朗等人联名提出。法案说,许多华人在19世纪末、20世纪初来到美国,为美国经济发展、西部开发做出了重大贡献,但遭到种族歧视与暴力侵害,美国政府还通过排华法案等歧视性法律,对华人造成了不小的伤害。

法案认为,排华的行为与美国独立宣言中人人平等的理念不符、与美国宪法精神不符。对这些排斥华人的法律与

其造成的不公正,参议院表示深深的歉意,并表示将致力于保护华人等少数民族享有与其他美国国民相同的民权与宪法权利。

法案通过后,布朗表示,尽管道歉并不能补偿过去这些歧视性法律为华人带来的伤害,但承认过去犯下的错误仍然非常重要。法因斯坦此前说,她希望道歉法案能让人们了解过去那段历史,为受到排华法案伤害的华人家庭带来慰藉。

1943年被废除 但美从未有悔意

美国硅谷地方主流报纸《圣荷西水星报》报道称,移民大门对中国人关闭了一百多年后,美国的亚裔议员正试图让政府为此作出正式道歉,并希望未来能够引以为鉴。

二战期间,日本在宣传中强调《排华法案》,以此来质疑中国与美国的联盟关系,这促使美国国会于1943年废除了该

法案。但是要求美国为这一法案作出道歉的人士说,美国政府从来没有为该法案表现出悔意。在该法案被废除后,美国仍然每年只给华人105个移民配额。

据人口普查数字显示,截至19世纪末,生活在美国的华人超过10万。许多人是去那里修建铁路,不过他们必须面对白人工人对他们的歧视。

华人获迟到百年的公正

华人推动

议案最早推动者之一、美国华人全国委员会主席薛海培7日表示,这一法案的通过为美国华人了结了百年耻辱,带来了迟到的公正。他说,法案在参议院通过之后,下一步就是推动众议院版本的道歉议案通过。

众议院版本的道歉议案由华裔女众议员赵美心联合众议员朱迪·比格特与麦克·科夫曼提交。薛海培希望能在明年5月前促成其通过。美国史上第一位华裔女议员赵美心激动地说:“排华法案对我祖父那一代人造成了很大伤害,美国终于为他们之前的错误行为道了歉。我们还将继续努力,争取众议院道歉。”

薛海培认为,推动国会通过道歉议案只是这件事的第一步,下一步他还希望推动白宫方面对此作出表示,并在华裔社区开展长期的宣传教育活动,让华人了解自己祖先在美国的历史,体会其中的酸甜苦辣。

专家解读 顺水人情还公道 众议院通过可能性大

中国青年政治学院新闻与传播副教授展江昨晨接受记者采访时表示,美国参议院通过为1882年签署的排华法案道歉法案,是美国向曾经的错误政策和做法道歉的第一步,明年通过众议院投票后才正式生效。

展江认为,众议院通过这项法案的阻力很小,因为既还了所有华人公正,同时又是个顺水人情。

排华法案大事记

●1882年5月6日,美国国会通过了美国史上第一个限制外来移民的法案《关于执行有关华人条约诸规定的法律》,即通常所谓的1882年美国排华法案。

●1943年12月17日,排华法案被美国国会废除,但每年给华人的移民配额只有105人。

●1965年,《移民法案》通过,这一歧视性政策才被废除。

●2009年,美国加利福尼亚州议会和旧金山市议会曾分别通过决议,就《排华法案》正式向华裔道歉。

●2010年5月起,全美华裔社团决定联手推动国会为《排华法案》道歉,此后展开递交请愿书、游说、起草道歉议案等一系列工作,直至26日成功推动道歉议案进入国会立法程序。

●2011年10月6日,美国参议院全票通过一项法案,为排华法案等歧视华人法律表达歉意。

●2012年5月,众议院投票,如果通过,该法案将正式生效。

▲更多内容详见13版《美国1882年排华法案出台始末》。

金正日长孙留学照曝光 潮人装扮与女友秀恩爱

据韩国媒体报道,朝鲜领导人金正日的长孙金汉秀日前已在波斯尼亚一所著名的国际学校登记入学。韩国媒体10月1日公布了一组据称来自金汉秀社交网站的留学生活照。从照片上可以看出,金汉秀的衣着打扮非常新潮。

报道称,这组照片来自金汉秀的社交网站“脸书”页面。金汉秀总共公开了8张留学生活照。

照片中,金汉秀一副韩国偶像组合的打扮,头发剪得很短,并染成黄色。金汉秀长着一张肉嘟嘟的圆脸,一只耳朵戴着耳钉。其中一张照片下面的文字显示,他对女朋友索妮雅说“我爱你”、“亲爱的”,这与韩国10多岁的青少年没有什么不同。据报道,他的这些照片是在今年2月至9月之间上传的。

韩国媒体报道称,在这些照片中有一张格外引人注目,那就是金汉秀与索妮雅的合影(右图)。照片中,金汉秀穿着西服,打着红色领结,索妮雅则身穿晚礼服。金汉秀在照片下面写道:“我会非常想念你,我爱你。”索妮雅也发帖说:“亲爱的,我也爱你。”报道称,金汉秀就读的是波斯尼亚莫斯塔尔世界联合学院。9月30日,该校某分校校长斯蒂芬在其“脸书”页面上说:“和金汉秀进行了面谈,他希望了解其他国家的学生,并愿意为和平作出贡献。”

(据《广州日报》)



金汉秀与女友索妮雅

美国航天局发表公报称

彗星或为地球海水主要来源

地球上的海水到底来自何方,科学界始终未有定论。美国航天局日前发表公报称,天文学家的最新观测显示,彗星可能是地球海水的主要来源之一。

天文学家过去认为,地球海水来自彗星的数量不会超过10%。在新研究中,德国马克斯·普朗克太阳系研究所、美国加州理工学院等机构研究人员,利用欧洲航天局“赫歇尔”太空望远镜携带的红外仪器发现,彗星“哈特利2”上的冰与地球海水中氘和氢的比例近似,这一发现可能推翻此前有关地球上彗星水数量的估计。

“新发现意味着海水最多有10%来自彗星的说法不正确。”马克斯·普朗克太阳系研究所天文学家保罗·哈托弗说,“根据新发现,从理论上讲,所有海水都有可能来自彗星。”

“赫歇尔”太空望远镜在2009年5月由欧洲航天局发射升空,是人类有史以来发射的体积最大的红外线望远镜,主要用于研究星体和星系的形成过程。

此次的研究成果已经在英国《自然》杂志网络版上发表。

(据新华社电)

波兰议会选举很火辣

女候选人为拉选票跳脱衣舞



莱纳特跳脱衣舞拉票。(视频截图)

各国每逢大选,各政党都会绞尽脑汁想出一些别出心裁的竞选广告,以吸引选民眼球。据德国《世界报》7日报道,近日波兰议会选举前,一名23岁的女候选人竟然宽衣解带,用类似“脱衣舞”的方式为自己和所在政党拉票。

这名女候选人名叫卡塔斯娜·莱纳特,来自波兰最大的左派政党民主左派联盟。她的这段类似于脱衣舞的竞选广告被上传到网上后,立刻遭到了来自党内的猛烈批评。该党发言人托马斯·卡利塔称:“每一位候选人都有选择采取何种竞选手段的权力,但这应该有一个底线,而莱纳特的行为显然是错误的。”

这段出现在Youtube上的竞选广告长达40秒。广告一开始,身穿黑西装白衬衫的莱纳特坐在椅子上以诱惑妩媚的眼神凝视镜头,做出撩人动作。随后,莱纳特站起来解开衬衣纽扣,露出胸围和乳沟。当她准备脱下乳罩时,胸前突然弹出警示性语句:“你想要更多吗?那就投票给民主左派联盟,只有我们才能够做得更多。”

莱纳特将作为民主左派联盟在卢布林市的代表参加议会选举。莱纳特自称,拍摄这段视频是为了吸引年轻选民的支持。

(据国际在线)

